
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICPAL DE ATALAIA 

DIA 07 DE AGOSTO DE 2018 

OBS: Os textos representam apenas resumos das falas dos vereadores durante 

a sessão.  

Vereador Toni Barros 

 

“Não vou poder fazer uso da palavra, porque vou me ausentar antes de terminar a 

sessão. Gostaria que fosse enviada uma Moção de Parabéns a Professora Maidy 

Rocha, pela passagem da sua data natalícia no dia de hoje. Como o Quinho já tinha 

solicitado, gostaria de subscrever”.  

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Neste retorno do recesso, minhas boas vindas a todos atalaienses que nos 

acompanham através das transcrições do Atalaia Pop, das minhas redes sociais e 

da Rádio. Tá sendo transmitida na Rádio? Por que não tá sendo transmitido na 

Rádio hoje? Então, essa é uma questão burocrática, administrativa e tenho certeza 

que o presidente vai conduzir da melhor forma para que a gente possa transmitir 

as nossas sessões para as casas de todos os atalaienses que sintonizam na Rádio 

para nos acompanhar”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Vereadora, antes de Vossa Excelência iniciar o seu pronunciamento, eu gostaria de 

parabenizar Vossa Senhoria e o seu esposo, André, que está possibilitando ao povo 

de Atalaia a opção de votar em um deputado estadual que tem de alguma forma, 

raízes nesse município. No caso do candidato André, raízes fundamentada em toda 

a família Brasil, Parabéns pela decisão e boa sorte. E, que povo de Atalaia 

reconheça e que dê uma boa votação e faça com que o André chegue a casa 



Tavares Bastos, que há muito tempo nós não temos um representante daqui ou 

com raízes nesse município. Parabéns e boa sorte". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Meu muito obrigada Júnior. Eu confesso que você realmente me emocionou. A 

candidatura do André ela surgiu dessa nossa necessidade de ter um representante 

e de ouvir os anseios da população, de ter um ajudador da administração 

Municipal, de ser um ajudador de Atalaia, porque nós pegamos até o seu slogan 

vereador, para dizer que somos apaixonados por Atalaia. Então, tenham certeza 

atalaienses que o nome do meu marido está à disposição de vocês, agora 

oficialmente como candidato, que foi escolhido nas Convenções para que juntos 

possamos ser cada vez mais fortes em busca de uma Atalaia com desenvolvimento, 

de um Atalaia mais próspera, em busca de dias melhores aqui para o nosso 

município. Meu muito obrigada Júnior, tenho certeza de que essa força que você 

me passa, eu tenho ouvido nas ruas de Atalaia, nas casas que eu visito das pessoas, 

pois têm muitas pessoas que realmente estão com vontade de ter um 

representante da terra e o nome do meu marido é o nome honrado, é um nome 

limpo, é um nome integro. E, é por isso que eu tenho a felicidade de bater às 

portas e pedir este voto. 

 

Eu inicio minhas palavras propriamente ditas hoje agradecendo a Deus 

oportunidade de fazer o uso desta Tribuna, a oportunidade de mais uma vez 

retornar esta Casa como representante do povo atalaiense, como representante 

daquelas pessoas que quando nós não estamos aqui, ficam sem voz. Inicio também 

aqui já fazendo uma Indicação de uma Moção de Congratulações ao Dr. Isaac, que 

é o Defensor Público daqui do município de Atalaia. Pessoa que eu vi a luta, via a 

forma como ele recebeu os aposentados que estavam há meses às margens da 

sociedade, porque não recebiam seus proventos em dia. Dr. Isaac que não abriu 

mão, não arredou o pé, conseguiu o bloqueio de contas, conseguiu uma 

negociação que foi homologada pelo juiz o Dr. João Paulo e isto fez com que os 

aposentados hoje já consigam receber os seus proventos. Não em dia, porque 

ainda não estão totalmente em dias, mas conseguem receber os seus proventos 

hoje com data marcada, porque agora no dia 10 de Agosto, por exemplo, de 

acordo com o acordo que foi feito na Justiça e homologado pelo juiz, intermediado 

pelo Dr. João Paulo, os aposentados devem receber os seus proventos do mês de 

Julho, bem como o décimo terceiro do mês de Julho. Ou seja, até o dia 10 de 

Agosto eles tem certeza que vão receber, porque existe uma determinação judicial. 

Isso tudo graças ao trabalho brilhante do Dr. Isaac. Deixo aqui os meus parabéns, 



extensivo àqueles todos que sempre deram a cara para bater, que sempre estavam 

lá no Fórum. Que seja extensiva a esses aposentados. Meus Parabéns.  

 

Com relação à Infraestrutura, eu faço uma Indicação ao secretário João Eudes para 

que faça reposição de lâmpadas no conjunto Maria de Nazaré e nas imediações 

que dão acesso aquele Conjunto ali no São Sebastião, que tá muito escuro, muito 

escuro mesmo. Isso reflete nos índices de criminalidade, no estudar, no sair para 

trabalhar, interfere em toda a vida da sociedade. Eu sei que tem outros locais que 

precisam mais, mas eu faço esse requerimento especial com relação ao Maria de 

Nazaré. 

 

Com relação à Educação, já foi encaminhado através do vereador Quinho, mas eu 

vou reiterar, até porque nós estamos voltando aos trabalhos agora, para que envie 

a esta Casa a lotação daquelas pessoas que foram convocadas no no edital 

publicado pela pelo próprio secretário. Então, eu quero que envie a nominação, 

que nós já temos, porque foi publicado no Diário, para que diga onde aquelas 

pessoas estão lotadas, bem como eu quero solicitar a relação de todos os 

contratados”. 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Quero dizer que as pessoas que estavam à disposição da Presidência desta Casa, 

Nathália, a Tatiana já se apresentaram e estão trabalhando. A Alice, como foi citada 

lá, mas não estava à disposição da Câmara. Alice tinha pedido para lotar e não 

tinham lotado, mas também já está trabalhando. E, os demais, eu acho que todo 

mundo já se apresentou. Os que estavam aqui, eu acho que todos estão  

trabalhando, o Vereador Anilson, o Vereador Quinho, já estão lotados. Só 

justificando aí a nossa parte". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Para que a  sociedade saiba onde estão lotadas essas pessoas, até porque todas 

elas estão servindo de chacota. Também a relação dos contratados, a quantidade e 

o impacto financeiro que eles estão levando aos cofres do município. Eu gostaria 

de que fosse encaminhado também a esta Casa, não é a primeira vez que a gente 

solicita, não é a primeira vez e eu espero que dessa vez realmente a gente tenha 

uma resposta rápida, para que a gente possa fiscalizar e dar essa resposta a 

população.  

 



Passar também aqui uma denúncia que eu não sei se é verdade, não tive tempo de 

falar com o responsável dos transportes, até que eu tenho um ótimo diálogo com 

ele, com o Geraldo, mas eu gostaria que viesse de forma oficial, pois houve uma 

denúncia de que os estudantes de alguma Faculdade, estão pedido que eles 

paguem o motorista, que façam a cotinha para poder pagar o motorista. Não sei 

realmente, eu não estou acusando ainda, mas eu ouvi sim essa denúncia e eu como 

vereadora, quero apurar, quero saber se é verdade. Me falaram até o nome da 

Faculdade, mas agora eu não me recordo para falar. Mas, eu gostaria de pedir 

essas informações.  

 

Eu gostaria que o secretário de Educação nos informe a respeito das negociações 

do aumento dos professores, porque o que acontece agora é que nós estamos em 

greve, as escolas estão paradas e quem vai pagar por tudo isso são os nossos 

alunos. Temos conhecimento que a Educação tem data base, a data base não está 

sendo cumprida. Pelo que eu ouvi dizer aqui, foi que o aumento que está sendo 

proposto para Educação, os professores ainda vão ficar recebendo menos do que o 

piso salarial que lhe é de direito. Então, gostaria que esta Casa fosse informada de 

todas as negociações e o porquê do não oferecimento de um valor justo e 

adequado". 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Era bom que convocassem o secretário de Educação para ele poder dar explicação 

melhor aqui na Casa. Junto com o Sindicato. Ele poderia dizer o que pode ou não 

ser dado e ficavam todos cientes. Era uma boa sentarmos com o Sinidcato e com o 

secretário de Educação para vê o que se resolvia disso”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Concordo com Vossa Excelência, vereador Quinho. Então vamos deixar aqui já 

essa Indicação, para que a gente faça essa convocação do secretário de Educação, 

para que nos venha informar a respeito dessas negociações, do porquê do não 

oferecimento de um percentual justo”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Vereadora, permita uma parte, até endossando a indagação do vereador Quinho 

do Portão que pegou parte aí no seu pronunciamento. A gente sabe que a 

negociação do piso salarial dos professores, dos educadores, ela é de autoria do 

Executivo. Então, com certeza o secretário não vai ter autonomia de bater o 



martelo. Então, a informação precisa sobre como anda a negociação desse 

aumento, deveria ter uma reunião diretamente com o Poder Executivo e com o 

secretário de Finanças, que é quem toma conta das Finanças do município". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“É um prazer ser aparteada por Vossa Senhoria, pois é sua área da Educação. Sei 

que fala com grande propriedade. Então, gostaria de pedir realmente ao presidente 

dessa Casa, que possa nos proporcionar uma reunião com o chefe do Executivo, 

para que a gente possa saber das coisas, porque na verdade essa Casa aqui 

quando chega, já chega o projeto pronto para que a gente aprove. Não participa 

da negociação. E, por mais que realmente é de competência do Executivo, mas nós 

enquanto Legislativo precisamos cobrar que seja solucionado, porque quem está 

pagando são nossos alunos que estão aí sem aula. Como é que vão cumprir o 

calendário escolar, se, com o perdão da palavra, as aulas sempre estão 

acontecendo de forma precária". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

"Essa questão de projeto pronto que Vossa Excelência acabou de mencionar, já foi 

pedido nesta Casa e eu peço ao senhor presidente, peço encarecidamente mais 

uma vez, que não chegue projeto para ser assinado  parecer meia hora antes de 

começar uma sessão. Isso é uma falta de respeito com os colegas vereadores, 

consequentemente com a população atalaienses. Então, a gente pega os pareceres, 

projeto a toque de caixa, não tem tempo de conversar, de discutir e isso vem 

ocorrendo já há muito tempo. E, desde já senhor presidente, na próxima sessão 

que vier nesse sentido eu vou me ausentar da sessão". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Eu deixo tanto a minha solicitação com relação ao secretário, para que eles nos 

informe essas coisas, como eu também faço a solicitação ao Presidente para que 

marque essa reunião com o chefe do Executivo para que nós possamos assim 

ajudar e dar os braços aos professores, que sempre estão numa constante luta, 

porque a data-base deles é maio e nós já estamos em agosto. Daqui a pouco vira o 

ano e sempre é dessa forma defasada, com datas retroativas que não são 

cumpridas. Então eu deixou aqui o apoio dessa vereadora e eu tenho certeza que 

tem o apoio desta Casa.  

 



Com relação a Saúde, eu gostaria de que seja encaminhada uma Indicação a 

secretária, para que ela faça uma prestação de contas das verbas e das emendas 

que entraram na Saúde. Gostaria de que fosse encaminhada aqui. Mais uma vez 

deixou uma solicitação de uma visão, de uma olhada especial para o Postinho do 

Jenipapeiro. Ali tem um laudo técnico da Defesa Civil, aquele prédio precisa de 

obras. O dinheiro entrou e porquê não ocorrem uma emergencial de resolver. A 

questão burocrática da Prefeitura de como se faz, eu não sei não, mas eu sei que 

ali as vidas estão correndo risco e que os profissionais estão correndo risco, e a 

população também tá correndo risco. Só vai para lá porque as pessoas precisam, 

então eu deixo aqui a minha indignação por ter falado isso várias vezes e não 

tenho nenhuma resposta. 

 

Já iniciei nas minhas redes sociais e deixo aqui avisado a toda a população 

atalaiense, que é a solicitação da visita desta vereadora em qualquer órgão público. 

Então, a todas as denúncias, a maioria das denúncias que eu recebi, têm algumas e 

então uma vez na semana eu vou visitar algum órgão público. Vou visitar e quando 

eu sair de lá, do que foi constatado, eu vou atrás das autoridades que possam 

resolver isso e que analise as coisas. Mas, a maioria até agora das solicitações são 

todas pertinentes a Saúde. É postinho que não tem receituário, que não tem cora, 

que não tem cadeira de dentista. Então, minha gente, aonde a gente foi parar? A 

Saúde foi a que mais recebeu verbas, emendas aqui dentro do nosso município. 

Então, é impossível que as coisas ainda estejam acontecendo dessa forma. Deixo 

aqui a minha indignação, deixo aqui o meu registro e digo a população atalaiense 

o quanto é bom estar de volta a esta Casa e de poder falar e reivindicar os direitos 

de vocês". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Em nome de Deus, gostaria de agradecer a oportunidade de mais uma vez está 

fazendo uso da palavra da Tribuna desta Casa. E, hoje com um prazer ainda maior, 

porque trata-se do nosso retorno do recesso Legislativo, em que a gente vai tentar 

traçar uma nova cara para o município de Atalaia, para o próximo ano. 

 

Hoje a gente precisa tocar no assunto que é da greve decretada pela Educação do 

município de Atalaia. Nada mais justo, senhores e senhoras vereadores do 

município de Atalaia, do que aquele servidor do município, do que o professor que 

é quem banca a economia do município de Atalaia, pois quem banca é a Educação 

do município. A gente sabe que a Saúde a maioria dos profissionais são de fora, a 

Administração tem um número reduzido de funcionários. E, a massa das famílias de 

Atalaia são sustentadas por servidores que fazem parte do quadro da Educação do 



município de Atalaia. Mais uma vez uma briga, um dilema em que o servidor do 

município de Atalaia, da Educação, tem que pegar e tem que brigar para receber o 

piso nacional. E, aí existem diversas alegações dando explicações do porquê se não 

paga. E a contabilidade não bate. A gente pega a relação de arrecadação e o que é 

informado no site, do Portal de Transparência, nos documentos oficiais informados 

pelo Poder Executivo e o que entendemos é que a conta não fecha. Se existe 

excesso de gratificações, não é aquele servidor que recebe o base que tem que 

pagar não, quem tem que cortar na pele é quem são os maiores beneficiados. 

Então, desde já fica decretado aqui a minha indignação e meu apoio para os meus 

colegas professores. 

 

Também aproveitar e parabenizar o presidente da Casa, em ter tido a ação de 

devolver todos os servidores da Câmara do município de Atalaia, para a sua 

Secretaria de origem. É preciso que quem não esteja trabalhando, quem esteja 

lesando e botando no bolso o dinheiro do município de Atalaia, tenha consciência 

e vá trabalhar, tenha consciência e peça uma lotação e procure um lugar para 

trabalhar. Por que, a gente tem no próprio Sindicato dos Professores, na própria 

diretoria do Sindicato dos Professores, gente que lesona e bota o dinheiro do 

bolso do município de Atalaia. Gente que tá pagando terceiros para estarem na 

sala de aula. A gente precisa agora dar as mãos e reconhecer que Atalaia tá 

precisando de ajuda, que o município está precisando de ajuda. E, agora é hora de 

cada um dá a sua contribuição. Além de ir para rua e brigar pelo seu aumento, que 

é um direito e tem aqui todo meu apoio, é também hora de reconhecer se tá 

errado e reparar o dano que também está causando para o município de Atalaia. 

 

Aproveitando, infelizmente o presidente da Casa não tá aqui, mas está o vereador 

Marcos, que é o presidente em exercício no momento. É que me deparei com um 

parecer, o projeto de Lei de nº 11 de 2018, que autoriza a abertura de crédito 

especial no valor de R$ 626.500,00, ou seja, mais de meio milhão de reais e dá 

outras providências. O prefeito do município de Atalaia faço saber que a Câmara 

Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte lei. O primeiro diz que fica o Poder 

Executivo autorizado a abrir crédito adicional do tipo especial, referente à natureza 

da despesa abaixo até o valor de R$ 626.500,00, destinado aos projetos sociais nos 

Residenciais Deus é fiel e Maria de Nazaré, consoante com as especificações a 

seguir. Aqui é onde existe a minha indignação. O projeto de lei que pede abertura 

do credito especial para ser gasto R$ 626.500,00 em programas sociais e vem 

mostrando aqui como é que vai chegar.  Material de consumo cem mil, outros 

serviços de terceiros cem mil, outros serviços de terceiros pessoa jurídica cem mil, 

instalações R$ 19.000,00, material de consumo cem mil, outro serviço de pessoa 

física cem mil, serviço de pessoa jurídica cem mil. Então, desde já peço ao 



presidente da Casa, que a gente reanálise o projeto, peça uma vista vereadores, 

para que venha uma planilha dizendo no que vai ser gasto esse dinheiro, porque 

aqui na verdade, na verdade nada, é vergonhoso. Vim um projeto de Lei para um 

legislador, do gabarito dos senhores,  com essa nomenclatura, é vergonhoso. É 

vergonhoso, porque como é que eu vou fiscalizar mais de meio milhão de reais, se 

ele fala material de consumo e material de consumo ou serviço para pessoa física 

outra pessoa jurídica. O que é isso? Alguém por favor, peça a parte e me diga 

como é que vai ser gasto esse dinheiro. Desde já peço vista desse projeto e 

gostaria de discutir isso". 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Eu também concordo com Vossa Excelência. Eu acho que a gente tem que acatar 

o pedido de vista do vereador Júnior e exigir da Secretaria de Assistência Social 

que mande uma planilha mais detalhada e que se possível, faça uma reunião com 

os vereadores para explicar essa futura demanda que poderá ser gasto esse 

dinheiro. Com mais transparência e com a maior brevidade possível, até porque 

nós também precisamos que também esse projeto seja executado. Mas, concordo 

com Vossa Excelência". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Lembrando da reunião que houve com prefeito, que seja pedido vistas e que o 

prefeito tome ciência que esta Casa também está na dependência deles 

informarem a gente, porque lá foi dito até pelos Procuradores no dia daquela 

reunião, que o vereador Anilson não estava, que esse dinheiro encontra-se nas 

contas da Prefeitura e que tem urgência, pois se esse projeto não for aprovado, 

então esse dinheiro vai voltar. Então, para que tenha urgência aqui nesta Casa, que 

eles também façam corretamente". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“De antemão eu quero perguntar aos vereadores se caso for aprovado o visto, que 

se existe a disponibilidade da gente ainda se juntar essa semana, vendo também a 

disponibilidade dos técnicos da Secretaria de Assistência Social, já que tem essa 

urgência?". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 



“Eu tô sabendo que esse projeto é Federal. Tanto esse como o outro que beneficia 

Deus é fiel e Maria Nazaré. O prazo dele é até 31 de dezembro. Se não for utilizada 

a verba, ele voltará para Brasília e eu acho vereador, que se pedir um visto agora 

vai prejudicar esse projeto. Então, a gente poderia sugerir ao senhor presidente 

que suspendesse a votação hoje e que fizesse essa reunião antes da próxima 

semana. Eu acho que na minha visão seria mais importante ter uma fiscalização 

maior com uma comissão composta com alguns vereadores e no caso membros de 

lá da secretaria, e aí sim a gente iria saber para onde vão os recursos destinados e 

em que irão chegar, tipo como se fosse uma CPI em cima desse projeto. A minha 

sugestão é essa, para que a gente não tenha o prejuízo dos menores. Eu acho que 

ali, em se tratando de Maria de Nazaré e Deus é Fiel, deve normalmente ter creche 

no meio, o que seria uma grande valia para os filhos aqueles moradores da região, 

que na grande maioria são trabalhadores do campo e nós sabemos que o campo 

também tá com uma falência total". 

 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“O pedido de vistas, após quinze dias será votado o projeto”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Vereador Fernando, muito louvável a sua preocupação, a sua ideia em suspender 

a votação, mas eu mantenho o meu pedido de vistas. Eu mantenho, porque não é a 

primeira vez que isso acontece nessa Casa. A gente que convive no município de 

Atalaia. A gente que visitou o Maria de Nazaré o Deus É Fiel, sobretudo o Maria de 

Nazaré, já que Deus é Fiel ainda não teve a entrega formal, sabe a dificuldade que 

existe hoje que é o abastecimento de água e esse projeto aqui não me diz se vai 

ter o abastecimento de água. Não vou assinar um projeto para dar um cheque em 

branco para quem quer que seja aplicar o dinheiro como quiser. Então, o projeto 

quando peço vista vereador, então ele tem até 15 dias para voltar e se chegar 

nesse período a planilha e a comissão analisar a planilha e achar conveniente, já 

volta na próxima sessão. O papel do Legislador é legislar. Isso aqui é uma Lei e isso 

faz parte da Legislação. Ou voto ou não voto". 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Eu sou contra o visto por conta de que pode acabar prejudicando a população. O 

prefeito está mandando o projeto, pois é algo para a população. Fiscalize se vai ser 

aplicado correto, porque é o papel nosso fiscalizar. Agora, retirar por conta de 

interesses aqui, aí eu acho errado”. 



 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Conforme consta no Regimento Interno, quando qualquer vereador pede vista, 

esse pedido tem que ser colocado para votação. E, após quinze dias o próprio 

regimento diz que ele volta para a pauta, para ser votado”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Se o projeto vir a ser modificar, irão passar aí 45 dias no no mínimo como tá 

soltando o Vereador Nilson Júnior 45 para voltar ele refeito de lá vai mais 15 ou 30 

de tramitação aqui e aí nós vamos ter o prazo vencido de dezembro. O município é 

prejudicado, porque voltará os recursos para Brasília. Pediu vistas para quê? 

Entendimento pessoal dele que está errado aquilo ali. Para refazer não vão 

especificar que, por exemplo, o montante do item A vai ser gasto com cimento. Se 

quiser uma modificação dessa, vai ter que voltar lá para ser refeito. A não ser que 

se faça uma emenda com essa destinação. Mas, na realidade se o projeto é Federal, 

o município não tem o que discutir, ou vota a favor ou vota contra. Agora, se 

quiserem fazer a comissão, também faço questão de participar". 

 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“O que eu entendi é que o vereador Anilson não pediu vista para modificar projeto, 

mas sim para que venha uma planilha explicando. O pedido de vista é somente 15 

dias. O presidente disse também que é favorável que venha as explicações”. 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“E esse dinheiro chegou ontem foi? Por que a Prefeitura não mandou esse projeto 

para cá com mais antecedência, chega tudo nas carreiras? Chegou no dia que a 

gente ficou em recesso, dia 30 de junho".   

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Gostaria que voltasse a discussão sobre o projeto, na votação”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Quero dizer vereador, que se Vossa Excelência fizer isso aí, está agindo pelo 

instinto pessoal. Temos que agir pelo coletivo. Vamos fazer a comissão e vamos 



investigar. Se Vossa Excelência quiser, serei o presidente. Nunca quis e nem fiz 

questão, mas nessa eu vou para mostrar para onde vai os seiscentos mil". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Seguindo aqui o trâmite, e já como houve o pedido de vista e o vereador Anilson 

Júnior faz questão, eu coloco o pedido de vista em votação, pois já houve muita 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam com pedido de vista 

permaneça como estão. Então, aprovado por 8 votos contra 2". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Para concluir o meu pronunciamento de hoje, agradecer a compreensão da 

bancada, que tem na verdade sempre o objetivo de contribuir para o 

desenvolvimento do município de Atalaia. Alguns acham que tem que contribuir de 

uma forma, outros de outra, mas no final de tudo eu tenho certeza que o objetivo 

maior desta Casa é sempre trabalhar em prol do povo de Atalaia, da população 

mais carente, da população mais sofrida. 

 

Gostaria de deixar uma Moção de Parabéns para a Prefeitura Municipal de Olho 

D'Água das Flores e a Quadrilha Xodó do Sertão, que veio abrilhantar os festejos 

de Atalaia, lá no Palhoção do Instituto Vila. Assim também como uma Moção de 

Congratulações para a Quadrilha Sanfona do Rei, que também abrilhantou a festa 

daquela comunidade. E, a Quadrilha Tudo pela Fé que também abrilhantou aquela 

festa, aquela comunidade.  

 

Comissão para fiscalizar obras públicas é complicado no município de Atalaia, 

porque já foi pedido aqui o que ocorreu nas Licitações, já foi pedido cópia das nota 

fiscais, já foi pedido relação de despesas e não vem. Então, ou a gente determina 

agora ou então vai ficar que nem o TAC, que foi apresentado, onde a sociedade 

organizada não teve contribuição, não teve participação, a Câmara não teve 

também participação e isso é uma falta de respeito e consideração. Eu sou agente 

do povo, não sou agente de prefeito. Votei no prefeito Chico Vigário, posso votar 

novamente, assim como posso votar em quem quer que apareça e que eu ache 

que seja o melhor para o povo e para o futuro de Atalaia". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Venho aqui hoje depois desse recesso e gostaria que vocês vereadores 

prestassem a bem a atenção nesse discurso de hoje, pois vai ser bem do interesse 



nosso e para a gente tirar algumas dúvidas sobre perguntas que vem sendo feitas 

ao longo desse ano passado. Eu já vou para cinco anos de vida pública e venho 

brigando pela democracia do nosso município, como brigamos pela gestão 

democrática nas escolas. E hoje, os diretores estão tendo voz ativa para tomar 

decisões dentro das suas escolas.  

 

Senhor presidente, que faça valer a pena o Regimento desta Casa e que o Jurídico 

desta Casa compareça e que faça um trabalho voltado para nós vereadores, pois 

somos quem pagamos os salários deles. Que nos deem uma resposta sobre gestão 

democrática dentro do Atalaia Prev. O que vem acontecendo a milhares de anos 

aqui, que nós temos hoje um fundo quebrado de Previdência, que não sabemos 

onde vai chegar. Mas, temos a certeza que vai chegar quebrado. Os funcionários 

públicos deste município está fazendo uma poupança falida, a exemplo daquela 

porca que a avó do Chicó deixou pra ele. Quando ele abriu a porca só tinha moeda 

velha e vencida. O que vai acontecer dentro do Atalaia Prev, com esse desmando 

que vem  durantes anos, é você fazer uma poupança que não vai ter futuro 

nenhum. É investir num fundo quebrado. Assim mesmo, quem tá a frente dele, não 

quer abrir mão. Sabe por quê? Por que ele virou m cabide de emprego para as 

famílias. Ele virou um aparato para colocarem os seus. A folha de pagamento de lá 

eu pedi aqui nesta Casa e até hoje não chegou. Qual o motivo de esconder?”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Aproveitando o seu pedido da folha de pagamento, eu tenho informações que 

não sei se são verídicas, de que os processos das últimas aposentadorias dos 

servidores do município de Atalaia, que estão sendo majoradas. São alguns 

servidores que tem apadrinhamento político por A ou por B. Gostaria que seja 

enviado os últimos processos dessa gestão, de quem se aposentou”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Um dos órgãos mais ricos do país é o INSS e ele tem teto. E, um órgão quebrado 

do município de Atalaia não tem limite. O limite é o céu. Onde vamos parar? Está 

registrado aqui o projeto assinado por nós vereadores que colocou para dez anos 

ininterruptos a incorporação de gratificações. Vamos seguir exemplos, vamos 

seguir modelos, pois não existe um cidadão atalaiense receber uma aposentadoria 

de 11 mil reais, de dez mil. O nosso município não aguenta mais. Isso aí não foi 

causado por mim, foi um descontrole que vem devido aos apadrinhamentos. Não 

tenho vergonha de subir nesta Tribuna e dizer que é imoral um contracheque em 

Atalaia, de um aposentado, chegar a dez mil reais. Vai dizer que contribuiu, mas de 



uma forma que não existe, comprometendo as rendas de um funcionário daqui a 

dez anos.  

 

Ao longo desses dias fizemos algumas ações no Povoado Ouricuri, juntamente com 

o secretário João Eudes, onde colocamos iluminação na quadra de esporte, 

levamos uma bola àquela comunidade, algo simples, mas que mexe com os jovens 

que não tem apoio nenhum e estão abandonado na Ouricuri, na Porangaba. Mas, 

fazemos a nossa parte. Alguns fakes, mais uma vez fizeram questão de ir em 

encontro. Mas, é a historia política de Marcos Rebollo e venha aqui e discuta 

comigo, tendo argumentos. Que tenha também elogio, pois se cada um fizer uma 

ação daquela, de levar uma bola, iluminação pública, cobrar lixeiros, carros 

coletores de lixo, são ações pequenas, mas que fazem a diferença. 

 

Quero dizer ao vereador Anilson Júnior que votei a favor do seu pedido de vista no 

projeto. Com isso não tenho medo nenhum de me comprometer com a população, 

até porque esse pedido de vista não foi para prejudicar a população, mas sim para 

ter uma transparência de uma onde vai ser gasto esse recurso que está vindo e que 

não é pouco, pois chega a mais de meio milhão. É uma questão ter postura e vim a 

esta Casa cobrar o que é certo. Eu sou bancada sim, até o dia que dê para mim. 

Mas, não vou ser bancada para ser desmoralizado e servir de mangação nas ruas, 

por dar sustentação a um Governo que onde você abre uma porta, tem nepotismo 

dentro dela. Isso sim eu não faço parte de sustentação, pois ela é feita para as 

coisas certas e corretas. Não para ser desmoralizado em cima de migalhas ou de 

está fazendo média para prefeito ou ninguém. Eu fui eleito pelo voto do povo, pela 

opinião público e foi pela segunda vez e vou ter que honrar os votos que tive. Não 

pra ser pau mandado de prefeito, tem que ter postura e tem que honrar os votos 

que foram dados. Temos que legislar para o povo. Comungo com o seu pedido de 

vista e espero que não venha trazer dano nenhum ao município, mas sim trazer 

uma transparência para essa Casa e para o povo, que vai saber de que forma está 

sendo investido esse dinheiro. Bastas as escuras dos projetos que assinamos aqui. 

Temos que votar com uma postura diferente. A bancada não é o que vota no 

errado, mas sim no certo. O prefeito se ele é transparente e se foi eleito para 

gerenciar o município, ele tem que transparência com essa Casa e com o povo. 

Vamos dormir de cabeça tranquilha com esse pedido de vistas, pois o povo sabe 

quem são cad um de vocês. Não adianta vim para essa Tribuna fazer teatro ou 

contar historinha.  

 

Cada vez mais a classe política está pagando o preço, ao ponto de trazer Fernando 

Collor para ser Governador. Olha que falta de político em nosso Estado. Para 

presidente, o cara que tá preso é um dos mais fortes e lidera a pesquisa. Isso por 



falta de credibilidade política e eu não quero perder ela, pois amanhã estarei nas 

ruas e nas portas dos cidadãos pedindo mais um voto. E, quando você se queima, 

acabou. Quantos não já passaram por esta Casa e não voltam mais, pois plantaram 

coisas ruins.  

 

O que me se falou aqui durante esse mandato foi sobre os três milhões da Saúde. 

Todo mundo perguntou. Vamos pedir para o Tribunal de Contas vim aqui fiscalizar 

de que forma saiu esses três milhões. Assim vamos saber se saiu e de que forma 

saiu. Assim vamos saber se vocês querem saber onde está esse dinheiro”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Bem lembrado quando Vossa Excelência fala sobre esse recurso da Saúde. Já vão 

fazer sete meses do primeiro repasse que o município recebeu e foi feito a toque 

de caixa, não passou pela Casa e gastou. Nesse país aonde não funciona os 

poderes tanto municipais, como os federais, é complicado”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Quero dizer que estamos aqui para legislar e não só para dizer que é bancada e 

fechar os olhos para o que é errado. Temos que ter pelo menos um pouquinho de 

caráter e honrar as pessoas que saem das suas casas para dar um voto de 

confiança aos nobres vereadores. Quero dizer que contem comigo para o que é 

certo, pois o que é errado eu to fora”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Hoje estamos voltando do recesso Legislativo, onde começa os trabalhos, que já 

começa em clima de discussões para a população. Mas, falo aos senhores 

vereadores e bem lembrado o que o vereador Marcos falou agora, pois não 

adianta algum parlamentar desta Casa vim pra Tribuna e dizer não é isso, pois até 

o momento, até o que é de meu conhecimento, todos os 13 vereadores fazem 

parte da bancada do prefeito. Eu já disse aqui que o pau que dá em Chico, dá em 

Francisco. Eu votei contra o visto do caro colega e amigo vereador Anilson Júnior, 

do qual tenho grande estima. Mas, algumas coisas se passam nesse Parlamento e 

hoje pede vista de um projeto que vai beneficiar os mais carentes. Então, o pau só 

caí em cima do pobre, em cima do fraco. Se Vossa Excelência for vê o que já 

aconteceu nesse Parlamento, Vossa Excelência não pediu vista num projeto que 

beneficie categorias mais de classe. Agora, em cima de um projeto que vai 

beneficiar a população, Vossa Excelência pede vista e a Câmara acatou. Parabenizo 



os vereadores que acataram, pois vivemos em um Estado Democrático de Direito, 

respeitando as opiniões. Todo mundo sabe quem é o vereador Mauricio Tenório, 

sabe quem é cada parlamentar. Enquanto eu estiver fazendo parte da bancada, irei 

defender os projetos dele aqui nesse Parlamento, que seja de interesse do povo. 

Até agora os projetos que vieram aqui, não foi para prejudicar a população, foi em 

favor da populaçlão. No dia que eu não quiser fazer mais parte da bancada do 

prefeito, vou dizer a ele que o que eu tiver no seu Governo, eu entrego e depois eu 

venho para cá. Agora, fazendo parte da bancada e depois vim pra cá, isso eu não 

faço média, pois a população atalaiense sabe. A minha postura é essa e não mudo. 

O vereador Anilson Júnior sabe que coisas para beneficiar pessoas da classe alta, 

Vossa Excelência fechou os olhos e passou. Agora, para beneficiar a população, o 

povo do Nazaré, Vossa excelência pede vistas. Vossa Excelência é bancada e chega 

aqui para fazer média para a população. Mas, a população sabe quem é bancada e 

quem estar aqui resolvendo as coisas do município. Até o momento sei que essa 

Câmara toda é bancada. Eu como bancada votei contra o pedido de vista, pois 

achei que não era conveniente esse pedido nesse momento. Vai penalizar a 

população do Nazaré, porque é loteamento? A população do bairro nobre não é. 

Estou aqui para defender qualquer um, pois como disse, pau que dar em Francisco, 

dar em Chico”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Para se fundar uma creche precisa-se de moveis, mobiliário completo, cozinha, 

utensílios, que se for olhar direitinha para fazer uma creche de grande porte não dá. 

Esse dinheiro, para esses dois citados bairros, dois dos mais carentes do nosso 

município. O Deus É Fiel é de maioria de pessoas que vem do meio rural. Por isso 

fui de encontro ao nobre vereador, para ganharmos esse tempo. Trinta dias para 

nós é pouca, mas para eles são muito. Afinal de contas, muitos deles, todos os dias 

passam fome”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Sempre falo aqui, porquê só para os mais carentes? Só sobra para o pobre? O 

dinheiro está lá e o nosso papel é fiscalizar. Quando o dinheiro for liberado, vamos 

vê onde ele foi aplicado. Agora, antes do dinheiro sair, antes de gastar, já estão 

fazendo a antecipação para onde o dinheiro vai. Quem discordar da minha opinião 

eu respeito, mas essa é a minha opinião”. 

 

Vereador Quinho do Portão 

 



“Acho que a Casa voltou de recesso com os ânimos exaltados. Acho que não tem 

motivo de tanta zoada. O que o nobre vereador Anilson Júnior pediu, foi apenas 

clareza no que vai ser gasto. Vai ser gasto com uma creche, com disse o vereador 

Fernando? Acho que somos adultos o suficiente para arcar com as conseqüências. 

Acho que a população do Nazaré não vei ser prejudicada, pois estamos em agosto 

e é até dezembro. Acredito que em setembro esse dinheiro já poderá ser gasto”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Com todo respeito, se todo dinheiro que vir para o município a gente discutir logo 

antes, a gente vai passar o período Legislativo aqui só discutido. O dinheiro ele tem 

que chegar, ele tem que ser aplicado para poder a gente fiscalizar. Não 

anteciparmos o dinheiro a ser aplicado. A gente já tá aplicando o dinheiro sem 

dinheiro ter entrado, sem ter a liberação. Teve vários dinheiros aqui e porque Vossa 

Excelência não pediu?”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Primeiro parabenizar o vereador Maurício né pela pela encenação que tá 

pressionando para município de Atalaia você tentar botar na cabeça do cidadão 

atalaiense que eu estou tentando prejudicar uma população mais carente, mais 

necessitada, é porque não conhece a minha família, a minha história. Talvez por 

fazer parte de cultura que vem lá da região do baixo Paraíba, onde essa postura de 

perseguição e mesquinheza ela vem há muito tempo. Na verdade o vereador 

Fernando foi muito feliz quando ele fala que para construir uma creche realmente é 

pouco dinheiro. E, o que o povo quer é justamente isso, saber onde vai ser 

aplicado o dinheiro. O papel do vereador é auxiliar, é fazer pedido. E a população 

do Conjunto Nazaré com certeza quando eu tiver lá, ainda essa semana, pois eu 

tenho um evento lá eu vou ser aplaudido de pé, porque o povo ainda nem sabe 

que esse dinheiro existe, nem muito menos como vai ser aplicado. Vereador 

parabéns, continue nessa postura". 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Só quero dizer a Vossa Excelência que se eu gostasse de encenar, eu ia fazer um 

curso para ser artista da Globo. Mas, eu fui eleito pela população atalaiense para 

defender os interesses dela aqui e eu tô defendendo os interesses da população, 

de todos. Agora, fazer média numa categoria, numa classe e fazer média na outra, 

usar dois pesos e duas medidas, esse vereador não faz não. Então, para fazer teatro, 



eu tinha feito e hoje eu tava na Globo, no SBT. O povo me confiou 830 votos aqui e 

vou defender o povo, como eu vou defender agora pedindo mais coisas. 

 

 Ao secretário de Infraestrutura, pois já começo as estiagens, precisa ajeitar a patrol, 

para começar a ajeitar as estradas do município para fazer uma melhor escoação 

das mercadorias. 

 

Solicitar ao Governo do Estado que mandou o DER fazer o levantamento de umas 

áreas e que libere a verba para fazer isso. Esse é o papel do vereador, fiscalizar. 

Agradeço mais uma vez o povo atalaiense por me conceder esse mandato aqui. 

Vou honrar ele até o final". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Gostaria de iniciar a minha fala e gostaria de pedir a redatora que envie um ofício 

solicitando da Secretaria de Saúde do município qual é a logística que está sendo 

feita para o fornecimento de medicamentos nos PSF, porque eu fui informada que 

havia medicamento e eu não sei como esse medicamento está sendo entregue, 

pois eu estive no Posto de Saúde Branca 1, onde já tive essa informação para não 

chegar aqui falando besteira. Mas, lá inclusive tirei uma foto, mostrei o prefeito e 

não tem nem um comprimido. Não tem nenhum comprimido,inclusive tô com a 

foto no meu celular, da Farmácia. Agora em abril ou maio fiz uma indicação 

solicitando que lá sala do expurgo e na sala da Farmácia, Estão às escuras, não por 

falta da lâmpada, mais por causa de um fio. Fiz a Indicação pedindo isso. O pessoal 

tirou a lâmpada, porque se chover tá com medo de ter um curto-circuito. Inclusive 

as fotos que eu fiz são todas no escuro. Eu quero pedir que a secretaria, pois 

realmente eu sei que tá vendo algumas reformas em alguns PSFs, mas na verdade 

Branca I não é uma reforma, é uma fiação, mandar alguém aí da Secretaria para dar 

uma olhadinha nesse caso. Não tá tendo muita dificuldade para moça que fica na 

Farmácia, porque não tem remédio. Ela, no escuro ou no claro, não tem como 

trabalhar”.  

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Esses expurgos que tem nessas unidades básicas que foram pelo menos recém-

construídas né não são novas, mas foram recém-construída sabe sabe dizer sabe 

informar se é esses expurgos é aquele normatizado, ou só tem lá a sala de expurgo 

e não tem um expurgo.  

 



Eu quero uma Indicação, se possível coletiva de todos os vereadores, para que a 

Secretaria de Saúde do município e o prefeito, possam colocar nas UBS que ainda 

não tem os expurgos e o cifrão dos expurgos normatizados e também as salas de 

curativo, que possa ter um lava pé.  É que às vezes chega em uma determinada 

Unidade Básica de Saúde alguém para que venha fazer um curativo, que levou um 

corte e naquele momento ele não tem como pegar o pé e botar lá em cima de 

uma pia. O lava pé é uma pia embaixo. Agora, que tudo seja normatizado pelas 

normas técnicas que rege o Ministério de Saúde". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Também quero fazer uma indicação, que eu já fiz informalmente ao secretário de 

infraestrutura, mas é uma solicitação para colocação dessas lixeiras que foram 

colocadas aqui na cidade, para que sejam colocadas também na Branca. A Branca 

hoje é o nosso maior Distrito e realmente às vezes a coleta do lixo fica com 

dificuldade e as pessoas terminam às vezes colocando no chão. E, tudo por não ter 

uma local para colocar. Então, se forem colocadas algumas lixeiras na Branca, tenho 

certeza que vai melhorar a coleta do lixo lá.  

 

Acabamos de receber do SEATA a pauta da greve, onde eles reivindicam a 

atualização do pagamento, a Gestão Democrática para as escolas que não houve 

eleição e para creches. A descentralização da merenda, o cumprimento do 

calendário letivo com 200 dias aula. É bom frisar que até Junho, quando os alunos 

ficaram de férias, parece-me que houve em torno apenas de 60 dias letivos. Agora, 

com a greve, será que eles vão conseguir 140 dias? Transporte de qualidade para 

os alunos e professores e reajuste do MEC de 6,81, de acordo com a Lei do Piso. 

Esta foi a pauta a ser discutida e eu espero que essa greve tenha logo seu fim, que 

o Poder Executivo possa em comum acordo, resolver essa situação, porque como 

muitos falaram, eu sei que a situação do aluno é grave, mas quem sofre mesmo 

são os funcionários que estão sendo humilhados, mendigando um direito que é 

seu. Fica aqui o apoio das da vereadora aos educadores do município de Atalaia. 

 

Quero aqui Vereador Anilson Júnior, externar o meu voto favorável ao seu pedido 

de vistas, onde eu tenho certeza, hoje faltaram três vereadores e quanto a isso eu 

falo em nome dos 13, que nenhum aqui, em momento algum quis prejudicar uma 

população, ainda mais uma população carente. O meu posicionamento vai no 

sentido de que a gente tenha uma maior transparência. São 600 e tantos mil que 

se forem bem empregados, eu tenho certeza que vai ajudar as duas comunidades e 

como todos sabem, a nossa obrigação aqui é a de legislar e fiscalizar, então, 

respeito a opinião de todos. Isso é democracia e até como em outra oportunidade, 



o vereador Maurício também achou por direito pedir vistas de um projeto e eu 

concordei na hora. Se ficou dúvida em alguma coisa, eu concordo que a gente 

peça vistas para ter uma análise melhor. Com isso a gente não tá fugindo do 

Regimento Interno, a gente não tá fugindo da Lei Orgânica do Município. São 

trâmites legais aqui dentro que devem ser cumpridos, onde mais uma vez quando 

eu falei com vereador Fernando é que quando e quantas vezes a gente cobra aqui, 

eu tenho cobrado isso e no dia da reunião com o prefeito e com os procuradores, 

a gente bateu nessa tecla de que os projetos precisam chegar a esta Casa com 

antecedência e não a toque de caixa. Ele chega hoje, você tem que ler e aprovar, e 

o parecer vem pronto só para você assinar.  Então fica aqui o meu apelo para que 

esse pedido de vista, que a gente possa encaminhar logo a Secretaria de 

Assistência Social para que eles também nos envie o mais breve possível o que está 

sendo solicitado, para que em 15 dias o projeto venha para votação. Se eles lá 

fizeram a coisa como tem que ser e mandar para cá, a gente não tem motivo 

nenhum de segurar projeto de ninguém. Eu tenho certeza que pela urgência, pela 

finalidade realmente que é o projeto, o Poder Executivo vai também cobrar da sua 

Secretaria, para que ela nos envie o que tá sendo solicitado. 

 

Eu quero encerrar minha fala hoje, convidando a todos para domingo, dia dos pais, 

para o segundo torneio de futebol no Distrito Branca, organizado pela vereadora 

Janaína do Cal, com o apoio do meu deputado estadual André Monteiro. Agradeço 

ao vereador Anilson Júnior pelas palavras para a Camila. Mas, eu também me senti 

muito feliz, porque eu acredito em uma Alagoas Melhor e em uma Atalaia Melhor". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Gostaria primeiro de me solidarizar à Moção de Pesar ao Seu Jorge Vieira, a 

Petrúcia, a Dona Maria José e o Petrúcio, da Guarda Civil Municipal.   

 

A respeito do impasse que envolve o SEATA e a Prefeitura, lembrar que eu tive in 

loco com Petrúcio e com o Dr Márcio Júnior, prefeito não pôde ir, mas ainda tive 

um contato com ele por telefone. E, o prefeito disse aqui foi oferecido 3%, com o 

retroativo a partir de Outubro.  Aqui o SEATA manda agora, depois de uma nova 

reunião, o pedido de 3.4 em agosto e 3.4 em setembro. Logicamente que eu disse 

ao presidente e a todos os senhores funcionários e professores da Educação, que 

nós sempre estamos a favor deles,  mas que precisamos olhar o momento que 

atravessa não só Atalaia, nem só Alagoas, mas o Nordeste, mas o Brasil todo. Uma 

crise tremenda que assola e como exemplo eu vou dar aqui a cidade vizinha de 

Capela, que e o prefeito que saiu pagou aqueles precatórios tão ventilado por 

todos ainda hoje. Deixou nove milhões e quase 700 mil em caixa e hoje tá lá o 



mesmo impasse. Só que a diferença de Atalaia e Capela é que lá desde 2014 que o 

funcionário não tem um centavo de aumento, enquanto que Atalaia até 2017, vem 

acompanhado o piso nacional. Eu tô dizendo isso, porque eu participei da greve, 

eu tive lá na sexta-feira e tinha uma greve na praça. Como estava lá Tâmara e 

alguns amigos, tive lá e participei e vi a negociação. O prefeito ofereceu 2% de 

reajuste, sem os aumento de 2014 a 2017. O daqui tá oferecendo 3 por cento. Aí 

nós vemos aqui eles exigem ainda 200 dias de aula letivo, como falou bem a nossa 

vereadora Janaína, que me antecedeu. Como é que vai fazer agora, só se tem aulas 

os três horários. Na realidade a gente tem que estar do lado do Sindicato, mas 

também está do lado do município. Do que adianta o prefeito dá agora alguma 

coisa em torno de 3 ou 4 porcento, onde nós estamos em agosto, à época magra 

de todos os municípios do Estado do Brasil. Setembro a gente vai começar a sair, 

pois as Usinas vão moer em outubro e é quando dá uma melhorada em 

arrecadação. Porém, tão pequena que palidamente a gente nota as modificações. 

Quando automaticamente em dezembro é que vai ser a carga para todos esses 

compromisso assumido. E aí eu falava com presidente Fábio, para que houvesse 

mais reuniões e mais negociações, porque é melhor perder 3% agora , do que 

implementar seis e atrasar de novo quatro ou cinco meses. Sabemos que débitos 

administrativo aqui nós pagamos, Atalaia ainda tá no vermelho, mas com relação 

ao que tava, nós saímos do pessimamente falando, para o ruim no momento. 

Estamos no momento ruim, mas a tendência é melhorar, desde que se tenha 

controle efetivo e eu acho que se a gente tiver bom senso, o pessoal do SEATA 

chegaria num acordo. Por que não parcelar? O professor Fábio disse que admite a 

hipótese e nós vamos levar essa proposta para prefeito, para a gente vê se 

chegamos a um denominador comum, pois aqui quem tá sofrendo são as crianças 

Vereador Ricardo, professor. 

 

Nós queremos mostrar aqui que diante de toda a crise Atalaia tem realizado muita 

coisa ainda. É porque é muito descalabro administrativo para ser feito, para ser 

corrigido. 

 

Em seu discurso, o vereador Anilson falou da água no Deus É Fiel. Tinha um projeto 

do Governador Renan filho de restauração, inclusive tem uma placa lá e eu não sei 

se foi terminado ou em que ponto está. Temos essa dificuldade todinha. Santo 

Antônio já vieram duas vezes as máquinas. Passei lá um mês e meio com pessoal 

trabalhando, mas infelizmente o poço deu 2.500 litros de água por hora, o que é 

pouca coisa. Estamos lutando junto ao deputado federal Arthur Lira, que se 

comprometeu de mandar refazer esse poço através da CODEVASF. Estamos no 

aguardo, porque toda a região tá sofrendo com água e agora que vai pegar o 



verão quente, muito quente. Então, temos visto aí que o SAAE tem se desdobrado, 

ajeita tubulação hoje, amanhã tem uma bomba pra ajeitar. 

 

Quero também aqui parabenizar o meu primo e vice-prefeito eleito Rodrigo 

Albuquerque, por tem uma promessa de campanha feita lá atrás, que todo mundo 

dizia só acredito no dia que ver e nós passamos lá, quem quiser vai ver que no 

Povoado Olhos d'Água a máquina está trabalhando ativamente, fazendo um 

campo de futebol, que foi promessa dele naquela primeira reunião que a gente fez 

lá no Povoado Olhos D'Água". 

 

Vereador Toni Barros 

 

“Vereador, eu soube que vai ser o campo e ao lado um cemitério. É verdade? 

procede essa informação? Por que o município tem uma carência muito grande”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Tinha falado que seria uma cemitério também, mas não sei afirmar. O município 

tem uma carência muito grande. No Distrito Santo Antônio o tio Talvanes já doou 

um terreno ao lado, mas mediante a uma crise tão grande, ainda não teve 

condições de aumentar a área. Acredito que se ele falou, vai cumprir com essa 

promessa. Será um avanço muito grande, tendo em vista que Olhos D’água não 

tem cemitério.  

 

Eu gostaria ainda que a respeito dessas reivindicações do SEATA, teria algumas 

coisas que poderia ser parcelado. Para que a gente saia dessa crise, precisa de 

economia e instituir a gestão democrática nas creche agora, vai dar problema, 

porque o município ainda tá tentando chegar no ápice do funcionamento normal. 

Nós estamos vendo na justiça, uma pilha de processos de coisas ainda lá. 50 mil 

reais já são destinados na folha, de todo jeito, para esses acordos. Mas, cada dia 

aumenta. Então, nós estamos assim naquela hora de deixar de lado certas coisas. 

Não é que não seja importante, a gente sabe que é, mas seria importante não 

haver, já que não tem condições de arcar com os compromissos. Acho eu que a 

gente poderia nessa negociação, deixar por exemplo administração das creches no 

segundo plano, desde que se obtenha o reajuste que eles querem. Mesmo que não 

seja os seis por cento, hipoteticamente falando, se houver o acordo, já que o 

prefeito diz que não pode pagar, para o município não trabalhar no vermelho. E, se 

isso for negociado, a gente ganha um folego pra frente para as outras medidas que 

eles querem com disposição dos dois lados nós haveremos de chegar a um 

denominador comum. 



 

Sabemos ainda que o imbróglio político de Alagoas aumentou demais. Eu 

particularmente acompanho o governador Renan Filho na sua reeleição, 

acompanho o Senador Biu de Lira e Renan. Acompanham Arthur Lira e a Doutora 

Fátima Canuto, que é para mim a nova do processo, justamente pelo apoio que eu 

vejo e que a gente tem de trazer de uma forma maior para o Vale do Paraíba, 

numa pessoa que tem uma competência tremenda ao lado do seu marido Dr 

Rezende, que é uma sumidade no quesito de cuidado como as mulheres. Então 

nossa aposta maior é essa. Espero que politicamente. 

 

Todo mundo tem os seus candidatos, mas que os ideais sejam bem delineadas. Eu 

acredito que todo mundo acha que eu sempre fui doido, sempre votei de olhos 

fechados no presidente Fernando Collor de Mello, mas dessa vez vou marchar 

contra, porque eu acho que a lealdade do homem é para com quem tem 

compromisso com sua terra e eu quero aqui dizer o que eu digo em todo canto 

que eu chego, que Renan Filho foi o melhor Governador para história de Atalaia, 

nos meus 30 anos de política. Desafio quem diga que algum governador fez um 

terço do que o Renan fez até hoje, só em um mandato". 

 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Quero agradecer a Deus por estar na primeira reunião no segundo semestre após 

o recesso legislativo agradecimentos a Deus. Agradecer ao Atalaia Pop por estar 

sempre conosco. O Atalaia FM não está por motivos administrativo e o presidente 

Alexandre vai resolver.  E agradecer também pela cobertura e por sempre está 

conosco, ao Beto. 

 

Também quero subscrever essa Moção de Parabéns da Maidy, como também na 

Moção de Pesar pelo falecimento dos cidadãos atalaienses, o senhor Jorge, o 

Petrúcio Guarda, Dona Petrúcia e a Dona Maria José. Que Deus os tenha em um 

bom lugar. 

 

Eu vou falar um pouquinho sobre pedido de vista, que qualquer vereador pode sim 

fazer esse pedido. Se tiver em duvida e se quiser analisar alguma informação. Por 

que eu voltei já aqui nessa gestão do Alexandre presidente, tanto no pedido de 

vista do nobre vereador Mauricio Tenório, com relação aos Procuradores, porque 

ele também estava em dúvida. E votei hoje também no do Anilson Júnior, por que 

isso aí é uma coisa simples, não vai prejudicar nada. São só 15 dias o tempo que o 

vereador Anilson Júnior tem para analisar e informar aqui a seus pares, o que ele 

acha. Informar principalmente ao presidente. E, daqui a 15 dias, não será 



prejudicado, até porque se o dinheiro já estiver na conta da Prefeitura, como 

alguns vereadores disseram, vai permanecer até 31 de dezembro. O Anilson foi 

feliz quando disse que tem diversas dúvidas, Acho que não só ele, como muitos, 

pois realmente as vezes passa despercebido.  

 

Quando eu cheguei aqui também fiquei em dúvidas sobre a aprovação da criação 

da Superintendência de Trânsito, porque vai criar diversos cargos. E, como a 

Prefeitura também está em crise, não só a de Atalaia, mas as demais do Estado.  

Mas, eu consultei a Janaína e a Camyla e elas disseram que tem que fazer, porque 

precisam investir para arrecadar. Resposta satisfatória e por isso que não fiz o 

pedido de vista. 

 

Quero mandar uma Moção de Parabéns para o senador Benedito de Lira, pela 

grande convenção estadual do Partido Progressista, realizada no Iate Clube 

Pajuçara. Ele que é o presidente estadual do Partido Progressista, um dos maiores 

partidos lá em Brasília". 

 


